
Protokół Nr XXIII/2020 
z przebiegu obrad Sesji Rady Miasta i Gminy w Pilicy 

odbytej w dniu 19.06.2020 r. 

Przewodniczący obrad sesji - Przewodnicząca Rady Miasta i Gminy w Pilicy - Pani Barbara 
Przybylik. 
Protokolant - insp. ds. obsługi Rady Miasta i Gminy - Iwona Kazior. 
Miejsce odbycia sesji - Urząd Miasta i Gminy w Pilicy - sala sesyjna (pokój nr 15). 

W obradach sesji, które rozpoczęły się o godz.1500 udział wzięło 15 radnych na ogólny stan 
Rady wynoszący 15 osób. 
Ponadto w posiedzeniu Rady uczestniczyli: 
- Burmistrz Miasta i Gminy - Pan Artur Janosik, 
- Sekretarz Miasta i Gminy - Pani Joanna Ślusarczyk, 
- Skarbnik Miasta i Gminy - Pani Małgorzata Flak, 
- pracownik Referatu Finansowego Urzędu Miasta i Gminy - Pan Andrzej Goncerz, 
- sołtysi. 

Listy obecności radnych i sołtysów stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

Ad 1. 
Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Rady Miasta i Gminy - Pani Barbara Przybylik. 

Pani Przewodnicząca powitała zebranych i na podstawie listy obecności radnych stwierdziła 
prawomocność obrad. 
Następnie przedstawiła niżej podany porządek obrad sesji, który radni otrzymali wraz 
z pozostałymi materiałami na sesję. 
Porządek obrad sesji: 
1. Otwarcie obrad sesji. 
2. Przyjęcie protokołów z przebiegu obrad czterech poprzednich sesji. 
3. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy Pilica za 2019 rok oraz przeprowadzenie debaty. 
4. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Pilica wotum zaufania, 
b) rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania 

budżetu Miasta i Gminy Pilica za 2019 r., 
c) udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Pilica z tytułu wykonania budżetu 

za rok 2019, 
d) zmian w budżecie gminy na 2020 rok, 
e) zmiany uchwały Nr XX/115/2020 Rady Miasta i Gminy w Pilicy z dnia 27 marca 2020 r. 

w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 
odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych 
odpadów, 

f) zmiany uchwały Nr XX/116/2020 Rady Miasta i Gminy w Pilicy z dnia 27 marca 2020 r. 
w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta 
i Gminy Pilica, 

g) rozpatrzenia petycji o podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia z podatku 
od nieruchomości w celu wsparcia przedsiębiorców w związku z trwającą epidemią 
COVID-19, 

h) pozostawienia bez rozpatrzenia petycji, dotyczącej ochrony zbiornika wód podziemnych 
GZWP 454. 

5. Pismo mieszkańca gminy Pilica, dotyczące terminu dokonania zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego. 



6. Wolne wnioski. 
7. Zamknięcie obrad sesji. 
W dalszej kolejności Pani Przewodnicząca zapytała czy będą zgłaszane wnioski w sprawie 
zmiany porządku obrad sesji. 
Pan Burmistrz złożył wniosek o uzupełnienie porządku obrad o projekt uchwał w sprawie 
zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020-2026, uzasadniając go pilną potrzebą 
wprowadzenia nowego przedsięwzięcia pn. „Termomodernizacja budynku remizy Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Szycach wraz z przebudową istniejących pomieszczeń oraz infrastrukturą 
techniczną - Poprawa bezpieczeństwa, estetyki, zmniejszenie zapotrzebowania ciepła związane 
z ochroną środowiska" z łącznym limitem zobowiązań 754 170 zł. 
Wniosek Pana Burmistrza, złożony na ręce Pani Przewodniczącej Rady, stanowi załącznik 
do niniejszego protokołu. 
Innych wniosków w sprawie zmiany porządku obrad sesji nie zgłoszono. 
Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o uzupełnienie porządku obrad 
o projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020-2026. 
Wniosek ten został przyjęty przez radnych jednogłośnie - 15 radnych na 15 obecnych 
głosowało za (punkt „4", podpunkt „i" porządku obrad). 

Ad 2. 
Pani Przewodnicząca przystąpiła do sprawy przyjęcia protokołów z przebiegu obrad 

czterech poprzednich sesji - protokołu Nr XIX/2020 z dnia 14.02.2020 r., protokołu 
Nr XX/2020 z dnia 27.03.2020 r., protokołu Nr XXI/2020 z dnia 30.04.2020 r. i protokołu 
Nr XXII/2020 z dnia 29.05.2020 r. 
Nadmieniła, że protokoły były wyłożone do wglądu w Urzędzie Miasta i Gminy w pokoju 
nr 24 oraz dostępne w Internecie. 
Zapytała czy radni mają uwagi do protokołów. 
Nie zgłoszono żadnych uwag. 
Pani Przewodnicząca poddała kolejno pod głosowanie przyjęcie każdego protokołu. 
Protokół Nr XIX/2020 został przyjęty jednogłośnie - na 15 radnych 15 głosowało za. 
Protokół Nr XX/2020 został przyjęty jednogłośnie - na 15 radnych 15 głosowało za. 
Protokół Nr XXI/2020 został przyjęty jednogłośnie - na 15 radnych 15 głosowało za. 
Protokół Nr XXII/2020 został przyjęty jednogłośnie - na 15 radnych 15 głosowało za. 

Ad 3, 4a. 
Pani Przewodnicząca podjęła temat rozpatrzenia raportu o stanie gminy Pilica za 2019 rok 

oraz przeprowadzenia debaty. Przytoczyła przepisy ustawy o samorządzie gminnym, dotyczące 
raportu o stanie gminy oraz procedury udzielenia wotum zaufania. 
Pani Przewodnicząca zaznaczyła, że nie wpłynęło zgłoszenie od żadnego mieszkańca, który 
chciałby uczestniczyć w debacie nad raportem o stanie gminy. 
Następnie zabrał głos Pan Burmistrz. Nadmienił, że raport o stanie gminy został przygotowany 
na podstawie art. 28 aa ustawy o samorządzie gminnym, w oparciu o informacje zebrane przez 
merytorycznych pracowników tut Urzędu, a zawiera najważniejsze informacje o działalności 
samorządu w 2019 roku, w tym obejmuje podsumowanie działalności Burmistrza. Zaznaczył, 
że w raporcie zgromadzone zostały szczegółowe dane o aspektach funkcjonowania gminy 
wg stanu na dzień 31.12.2019 r. - opisany jest budżet gminy, zrealizowane zadania 
inwestycyjne i nieinwestycyjne, sytuacja gminy pod względem gospodarki, środowiska, 
społeczeństwa oraz zarządzania gminą w 2019 roku. Nadmienił też, że raport o stanie gminy 
za 2019 rok w ustawowym terminie został przekazany Radzie Miasta i Gminy i upubliczniony 
na stronie internetowej Urzędu. Pan Burmistrz odniósł się również do raportu za 2018 rok 
- porównał, miedzy innymi, wydatki poniesione na inwestycje, na oświatę, zadłużenie gminy, 
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ilość mieszkańców gminy. Podkreślił wpływ inwestowania na rozwój gminy. 
Podziękował Pani Sekretarz Miasta i Gminy za pracę związaną z przygotowaniem raportu 
i pracownikom Urzędu za przekazanie danych do raportu. 
Raport o stanie gminy stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Pani Przewodnicząca Rady otworzyła debatę nad raportem o stanie gminy Pilica za 2019 rok. 
Pan Wojciech Gamrot - Wiceprzewodniczący Rady, między innymi, zwrócił uwagę na finanse 
gminy, a mianowicie: 
- na wydatki, które w 2019 r. kształtowały się na poziomie 40.900.000 zł i były wyższe 

o ok. 6 mln zł od wydatków w roku 2018, 
- na spłacenie zaległych kredytów i pożyczek na łączną kwotę 4.600.000 zł, 
- na zmniejszenie zaległości podatkowych z ok. 500.000 zł w 2018 r. do 219.000 zł w 2019 r. 
Wymienił realizowane inwestycje, które określił jako ważne dla gminy oraz koszt ich 
wykonania, w rozbiciu na środki własne i zewnętrzne. Podkreślił znaczenie funduszu 
sołeckiego dla mieszkańców wsi, w ramach którego zrealizowano wydatki na łączną kwotę 
ok.382.000 zł oraz znaczenie promocji gminy, na którą wydatkowano ok.190.000 zł. Zwrócił 
też uwagę, że w 2019 r. znacznie zmniejszyła się liczba mieszkańców w stosunku do roku 
2018 - o 101 osób. 
Nikt inny nie zabrał głosu w debacie nad raportem. 
Pani Przewodnicząca zamknęła debatę i udzieliła głosu Przewodniczącemu Komisji 
Rewizyjnej. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Pan Kazimierz Grzesiak wniósł o podjęcie uchwały 
w sprawie udzielenia Burmistrzowi wotum zaufania. 
Wiceprzewodniczący Rady - Pan Wojciech Gamrot odczytał projekt uchwały w sprawie 
udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Pilica wotum zaufania, stanowiący załącznik 
do niniejszego protokołu. 
Pani Przewodnicząca, po przypomnieniu sposobu głosowania, poddała projekt uchwały 
w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Pilica wotum zaufania pod głosowanie. 
Głosowanie odbyło się poprzez podniesienie ręki oraz poprzez zaznaczenie odpowiedniej 
kratki przy swoim nazwisku na imiennym wykazie głosowań. 
15 radnych na 15 obecnych głosowało za podjęciem uchwały (poprzez podniesienie ręki). 
Pani Przewodnicząca przedstawiła wyniki głosowania z imiennego wykazu głosowań, 
stanowiącego załącznik do niniejszego protokołu - 15 radnych postawiło znak x w kratce pod 
wyrazem „tak", nikt nie postawił znaku x pod wyrazem „nie", ani pod wyrazem „wstrzymuję 
się". 
Pani Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta 
i Gminy Pilica wotum zaufania została podjęta jednogłośnie. Jest to Uchwała 
Nr XXIII/133/2020. 

Ad 4b. 
Zgodnie z porządkiem obrad sesji Pani Przewodnicząca przystąpiła do sprawy rozpatrzenia 

i zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Miasta 
i Gminy Pilica za 2019 r. 
Pani Małgorzata Flak - Skarbnik Miasta i Gminy wyjaśniła, że ustawa o finansach publicznych 
nakłada na Radę Gminy obowiązek rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdań finansowych 
wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu. Poinformowała, że Komisja Rewizyjna 
na posiedzeniu w dniu 10 czerwca br. dokonała analizy powyższych dokumentów 
i sprawozdanie oceniła jako rzeczowe i wiarygodne, potwierdzone końcowym wykonaniem 
budżetu, jak również informacja o stanie mienia gminy w ocenie Komisji nie budzi zastrzeżeń. 
Ponadto Pani Skarbnik oznajmiła, że Komisja Rewizyjna zapoznała się z opinią Regionalnej 
Izby Obrachunkowej w Katowicach o sprawozdaniu Burmistrza z wykonania budżetu za 2019 
rok, zawartą w uchwale Nr 4200/7/74/2020 z dnia 17 kwietnia 2020 r., która była pozytywna 
lecz z zastrzeżeniami, ale Komisja po wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika, uznała 
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wyjaśnienia za wystarczające. Poza tym Pani Skarbnik poinformowała z czego składa się 
sprawozdanie finansowe i na podstawie jakich danych zostało sporządzone. 
Pani Skarbnik zarekomendowała Radzie podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia 
i zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Miasta 
i Gminy Pilica za 2019 r. 
Sprawozdanie finansowe, sprawozdanie z wykonania budżetu gminy, informacja o stanie 
mienia gminy oraz opinia RIO stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Radni nie zgłosili żadnych pytań ani uwag. 
Wiceprzewodniczący Rady - Pan Wojciech Gamrot odczytał projekt uchwały w sprawie 
rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu 
Miasta i Gminy Pilica za 2019 r., który stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Pani Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia 
sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Miasta i Gminy Pilica 
za 2019 r. pod głosowanie. 
Głosowanie odbyło się poprzez podniesienie ręki oraz poprzez zaznaczenie odpowiedniej 
kratki przy swoim nazwisku na imiennym wykazie głosowań. 
15 radnych na 15 obecnych głosowało za podjęciem uchwały (poprzez podniesienie ręki). 
Pani Przewodnicząca przedstawiła wyniki głosowania z imiennego wykazu głosowań, 
stanowiącego załącznik do niniejszego protokołu - 15 radnych postawiło znak x w kratce pod 
wyrazem „tak", nikt nie postawił znaku x pod wyrazem „nie", ani pod wyrazem „wstrzymuję 
się". 
Pani Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia 
sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Miasta i Gminy Pilica 
za 2019 r. została podjęta jednogłośnie. Uchwała oznaczona jest Nr XXIII/134/2020. 

Ad 4c. 
Nawiązując do sprawy udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Pilica z tytułu 

wykonania budżetu za rok 2019, Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Przewodniczącemu 
Komisji Rewizyjnej. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Pan Kazimierz Grzesiak wyjaśnił, że zgodnie 
z ustawą o samorządzie gminnym i Regulaminem Komisji Rewizyjnej, Komisja Rewizyjna 
opiniuje wykonanie budżetu gminy i występuje z wnioskiem do Rady w sprawie absolutorium 
dla Burmistrza, który to wniosek podlega zaopiniowaniu przez Regionalną Izbę 
Obrachunkową. Poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 10 czerwca br. rozpatrzyła 
sprawozdanie finansowe, sprawozdanie z wykonania budżetu za 2019 rok wraz opinią RIO 
oraz informację o stanie mienia komunalnego i jednogłośnie wypowiedziała się za przyjęciem 
sprawozdania z wykonania budżetu i jednogłośnie zawnioskowała o udzielenie absolutorium 
Burmistrzowi za 2019 rok. Zaznaczył, że Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie 
zaopiniowała wniosek Komisji Rewizyjnej - opinia RIO wyrażona jest Uchwałą 
Nr 4200/VII/114/2020. W imieniu Komisji, Przewodniczący - Pan Kazimierz Grzesiak 
zawnioskował o udzielenie absolutorium Burmistrzowi. 
Radni nie zgłosili żadnych pytań ani uwag. 
Wiceprzewodniczący Rady - Pan Wojciech Gamrot odczytał projekt uchwały w sprawie 
udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Pilica z tytułu wykonania budżetu za 
rok 2019, stanowiący załącznik do niniejszego protokołu. 
Pani Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium 
Burmistrzowi Miasta i Gminy Pilica z tytułu wykonania budżetu za rok 2019 pod głosowanie. 
Głosowanie odbyło się poprzez podniesienie ręki oraz poprzez zaznaczenie odpowiedniej 
kratki przy swoim nazwisku na imiennym wykazie głosowań. 
15 radnych na 15 obecnych głosowało za podjęciem uchwały (poprzez podniesienie ręki). 
Pani Przewodnicząca przedstawiła wyniki głosowania z imiennego wykazu głosowań, 
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stanowiącego załącznik do niniejszego protokołu - 15 radnych postawiło znak 
x w kratce pod wyrazem „tak", nikt nie postawił znaku x pod wyrazem „nie", ani pod wyrazem 
„wstrzymuję się". 
Pani Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi 
Miasta i Gminy Pilica z tytułu wykonania budżetu za rok 2019 została podjęta jednogłośnie. 
Jest to Uchwała Nr XXIII/135/2020. 

Ad 4d. 
W dalszej części posiedzenia Pani Przewodnicząca poprosiła o przedstawienie propozycji 

zmian w budżecie gminy na 2020 rok. 
Projekt uchwały w tej sprawie omówiła Pani Małgorzata Flak - Skarbnik Miasta i Gminy 
- wg projektu załączonego do niniejszego protokołu. 
Radni nie zgłosili żadnych pytań ani uwag do zaproponowanych zmian w budżecie gminy. 
Pani Przewodnicząca poddała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 
rok pod głosowanie. 
Głosowanie odbyło się poprzez podniesienie ręki oraz poprzez zaznaczenie odpowiedniej 
kratki przy swoim nazwisku na imiennym wykazie głosowań. 
15 radnych na 15 obecnych głosowało za podjęciem uchwały (poprzez podniesienie ręki). 
Pani Przewodnicząca przedstawiła wyniki głosowania z imiennego wykazu głosowań, 
stanowiącego załącznik do niniejszego protokołu - 15 radnych postawiło znak x w kratce pod 
wyrazem „tak", nikt nie postawił znaku x pod wyrazem „nie", ani pod wyrazem „wstrzymuję 
się". 
Pani Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok 
została podjęta jednogłośnie. Uchwała oznaczona jest Nr XXIII/136/2020. 

Ad 4e,f. 
Następnie Pani Przewodnicząca podjęła temat zmiany uchwały Nr XX/115/2020 Rady 

Miasta i Gminy w Pilicy z dnia 27 marca 2020 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu 
i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 
nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów. 
Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawiła Pani Joanna Ślusarczyk - Sekretarz Miasta 
i Gminy. Z wyjaśnień Pani Sekretarz wynika, że propozycja wprowadzenia zmian do uchwały 
z dnia 27 marca 2020 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 
usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 
i zagospodarowania tych odpadów oraz zawarta w kolejnym przedłożonym projekcie uchwały 
propozycja zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości 
i porządku na terenie Miasta i Gminy Pilica, zasadniczo spowodowane są zmianą przepisów 
prawnych w zakresie utrzymania czystości i porządku w gminach oraz przepisami tarczy 
antykryzysowej, która dała możliwość przesunięcia terminu obowiązywania przepisów prawa 
miejscowego dostosowanych do znowelizowanej ustawy z miesiąca września do końca roku. 
Pani Sekretarz oznajmiła też, że w zaistniałej sytuacji nie ma potrzeby aneksowania umowy 
na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych. 
Poza tym Pani Sekretarz zaznaczyła, że zarówno projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 
Nr XX/115/2020 Rady Miasta i Gminy w Pilicy z dnia 27 marca 2020 r. w sprawie określenia 
szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 
komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów jak i projekt 
uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XX/116/2020 Rady Miasta i Gminy w Pilicy z dnia 
27 marca 2020 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku 
na terenie Miasta i Gminy Pilica w miesiącu czerwcu br. zostały poddane pod konsultacje 
społeczne i nie wniesiono do nich żadnych uwag, jak również uzyskały pozytywne opinie 
Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego. 
Radni również nie zgłosili żadnych pytań ani uwag do przedłożonych projektów uchwał. 
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Pani Przewodnicząca poddała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XX/115/2020 
Rady Miasta i Gminy w Pilicy z dnia 27 marca 2020 r. w sprawie określenia szczegółowego 
sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych 
od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów pod głosowanie. 
Głosowanie odbyło się poprzez podniesienie ręki oraz poprzez zaznaczenie odpowiedniej 
kratki przy swoim nazwisku na imiennym wykazie głosowań. 
15 radnych na 15 obecnych głosowało za podjęciem uchwały (poprzez podniesienie ręki). 
Pani Przewodnicząca przedstawiła wyniki głosowania z imiennego wykazu głosowań, 
stanowiącego załącznik do niniejszego protokołu - 15 radnych postawiło znak x w kratce pod 
wyrazem „tak", nikt nie postawił znaku x pod wyrazem „nie", ani pod wyrazem „wstrzymuję 
się". 
Pani Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XX/115/2020 
Rady Miasta i Gminy w Pilicy z dnia 27 marca 2020 r. w sprawie określenia szczegółowego 
sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych 
od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów została podjęta jednogłośnie. 
Jest to Uchwała Nr XXIII/137/2020. 

W dalszej kolejności Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały 
w sprawie zmiany uchwały Nr XX/116/2020 Rady Miasta i Gminy w Pilicy z dnia 27 marca 
2020 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta 
i Gminy Pilica. 
Głosowanie odbyło się poprzez podniesienie ręki oraz poprzez zaznaczenie odpowiedniej 
kratki przy swoim nazwisku na imiennym wykazie głosowań. 
15 radnych na 15 obecnych głosowało za podjęciem uchwały (poprzez podniesienie ręki). 
Pani Przewodnicząca przedstawiła wyniki głosowania z imiennego wykazu głosowań, 
stanowiącego załącznik do niniejszego protokołu - 15 radnych postawiło znak x w kratce pod 
wyrazem „tak", nikt nie postawił znaku x pod wyrazem „nie", ani pod wyrazem „wstrzymuję 
się". 
Pani Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XX/116/2020 
Rady Miasta i Gminy w Pilicy z dnia 27 marca 2020 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu 
utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Pilica została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała oznaczona jest Nr XXIII/138/2020. 

Ad 4g,h. 
Przystępując do sprawy petycji, które wpłynęły do Rady Miasta i Gminy, Pani 

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Pani Przewodniczącej Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji. 
Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji - Pani Stanisława Ewa Węglarz 
poinformowała, że petycja w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości w celu wsparcia 
przedsiębiorców w związku z trwającą epidemią COVID-19 oraz petycja w sprawie ochrony 
zbiornika wód podziemnych GZWP 454 były przedmiotem posiedzenia Komisji, która 
po przeprowadzeniu postępowania wyjaśniającego, proponuje Radzie: 
- negatywnie rozpatrzyć petycję z dnia 09.04.2020 r., wniesioną w dniu 10.04.2020 r. 
o podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości w celu wsparcia 
przedsiębiorców w związku z trwającą epidemią COVID-19. 
- pozostawić bez rozpatrzenia petycję złożoną w dniu 3 czerwca 2020 roku w sprawie ochrony 
zbiornika wód podziemnych GZWP 454. 
Pani Przewodnicząca Komisji odniosła się do każdej z wyżej wymienionych spraw, 
przedstawiając uzasadnienie, którym kierowała się Komisja. 
Uzasadnienia zawarte są w projektach uchwał, stanowiących załączniki do niniejszego 
protokołu. 
Radni nie zgłosili żadnych pytań ani uwag. 

Wiceprzewodniczący Rady - Pan Wojciech Gamrot odczytał projekt uchwały w sprawie 
rozpatrzenia petycji o podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości 
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w celu wsparcia przedsiębiorców w związku z trwającą epidemią COVID-19, stanowiący 
załącznik do niniejszego protokołu. 
Pani Przewodnicząca poddała projekt uchwały ww. sprawie pod głosowanie. 
Głosowanie odbyło się poprzez podniesienie ręki oraz poprzez zaznaczenie odpowiedniej 
kratki przy swoim nazwisku na imiennym wykazie głosowań. 
15 radnych na 15 obecnych głosowało za podjęciem uchwały (poprzez podniesienie ręki). 
Pani Przewodnicząca przedstawiła wyniki głosowania z imiennego wykazu głosowań, 
stanowiącego załącznik do niniejszego protokołu - 15 radnych na 15 obecnych postawiło znak 
x w kratce pod wyrazem „tak", nikt nie postawił znaku x pod wyrazem „nie", ani pod wyrazem 
„wstrzymuję się". 
Pani Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała w sprawie rozpatrzenia petycji o podjęcie 
uchwały w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości w celu wsparcia przedsiębiorców 
w związku z trwającą epidemią COVID-19 została podjęta jednogłośnie. Uchwała oznaczona 
jest Nr XXIII/139/2020. 

Wiceprzewodniczący Rady - Pan Wojciech Gamrot odczytał projekt uchwały w sprawie 
pozostawienia bez rozpatrzenia petycji, dotyczącej ochrony zbiornika wód podziemnych 
GZWP 454, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Pani Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. 
Głosowanie odbyło się poprzez podniesienie ręki oraz poprzez zaznaczenie odpowiedniej 
kratki przy swoim nazwisku na imiennym wykazie głosowań. 
15 radnych na 15 obecnych głosowało za podjęciem uchwały (poprzez podniesienie ręki). 
Pani Przewodnicząca przedstawiła wyniki głosowania z imiennego wykazu głosowań, 
stanowiącego załącznik do niniejszego protokołu - 15 radnych na 15 obecnych postawiło znak 
x w kratce pod wyrazem „tak", nikt nie postawił znaku x pod wyrazem „nie", ani pod wyrazem 
„wstrzymuję się". 
Pani Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała w sprawie pozostawienia bez rozpatrzenia 
petycji, dotyczącej ochrony zbiornika wód podziemnych GZWP 454 została podjęta 
jednogłośnie. Jest to Uchwała Nr XXIII/140/2020. 

Ad 4i. 
Realizując porządek obrad sesji Pani Przewodnicząca poprosiła o przedstawienie propozycji 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020-2026. 
Projekt uchwały w ww. sprawie omówiła Pani Małgorzata Flak - Skarbnik Miasta i Gminy, 
wg projektu załączonego do niniejszego protokołu. 
Radni nie zgłosili żadnych pytań ani uwag do przedstawionego projektu uchwały. 
Pani Przewodnicząca poddała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 
Finansowej na lata 2020-2026 pod głosowanie. 
Głosowanie odbyło się poprzez podniesienie ręki oraz poprzez zaznaczenie odpowiedniej 
kratki przy swoim nazwisku na imiennym wykazie głosowań. 
15 radnych na 15 obecnych głosowało za podjęciem uchwały (poprzez podniesienie ręki). 
Pani Przewodnicząca przedstawiła wyniki głosowania z imiennego wykazu głosowań, 
stanowiącego załącznik do niniejszego protokołu - 15 radnych postawiło znak x w kratce pod 
wyrazem „tak", nikt nie postawił znaku x pod wyrazem „nie", ani pod wyrazem „wstrzymuję 
się". 
Pani Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 
Finansowej na lata 2020-2026 została podjęta jednogłośnie. Jest to Uchwała 
Nr XXIII/141/2020. 

Ad 5. 
W dalszej części posiedzenia Pani Przewodnicząca poinformowała, że w dniu 28 maja br. 

do Urzędu Miasta i Gminy wpłynęło pismo mieszkańca naszej gminy, skierowane do Rady 
Miasta i Gminy, w którym zainteresowany mieszkaniec zwraca się z prośbą o udzielenie 
odpowiedzi w sprawie „kiedy planowane jest podjęcie decyzji przez Radę Miasta i Gminy 

7 



Pilica o zmianie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego". Wyjaśniła, 
że pismo zostało przekazane Burmistrzowi jako organowi wykonawczemu gminy, który 
udzielił zainteresowanemu odpowiedzi. Pani Przewodnicząca przedstawiła odpowiedź Pana 
Burmistrza, zawartą w piśmie Nr IiR.6727.97.2020 z dnia 08.06.2020 r. 
Kserokopie pism mieszkańca gminy i Burmistrza stanowią załączniki do niniejszego 
protokołu. 

Ad 6. 
Następnie Pani Przewodnicząca otworzyła punkt wolne wnioski. 

Pan Burmistrz podziękował Radzie za udzielenie wotum zaufania oraz absolutorium. 
Zadeklarował pracę na rzecz samorządu oraz współpracę z Radą, sołtysami i ze 
społeczeństwem. Podziękował również Pani Skarbnik i pracownikom Referatu Finansowego 
oraz Komisji Rewizyjnej. Poza tym, Pan Burmistrz nadmienił, między innymi, o mającym się 
odbyć w br. przetargu na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych i o złożeniu przez 
gminę wniosku w zakresie odbioru folii rolniczych i innych odpadów pochodzących 
z działalności rolniczej. 
Pani Krystyna Piątek - sołtys wsi Kocikowa, nadmieniwszy że PSZOK nie przyjmuje 
odpadów w postaci papy, zapytała, gdzie należy wywozić resztki papy, a obawia się że będą 
wywożone do lasu. 

Ad 7. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad sesji, Pani Przewodnicząca podziękowała 

zebranym za udział w sesji i zamknęła obrady XXIII sesji Rady Miasta i Gminy w Pilicy 
- godz.1630. 

Protokołowała: 

I N S P E K T O R 
l/l Mvi W j f ó b i finint 

b»9m Kmziar 

PRZEWODNICZĄCA 
R A i m M I A S T A . I / , M I N y 

Barbara Przybylik 

Załączniki do protokołu: 

1) listy obecności - radnych i sołtysów; 
2) wniosek Burmistrza o uzupełnienie porządku obrad sesji; 
3) raport o stanie gminy Pilica za 2019 rok, 
4) sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2019 r., sprawozdanie finansowe za 2019 r., 

informacja o stanie mienia Miasta i Gminy Pilica za 2019 rok; 
5) projekty uchwał; 
6) kserokopie wniosku Komisji Rewizyjnej i opinii RIO; 
7) imienne wykazy głosowań nad projektami uchwał; 
8) uchwały Nr XXIII/133/2020, Nr XXIII/134/2020, Nr XXIII/135/2020, Nr XXIII/136/2020, 

Nr XXIII/137/2020, Nr XXIII/138/2020, Nr XXIII/139/2020, Nr XXIII/140/2020, 
Nr XXIII/141/2020; 

9) kserokopie pism - mieszkańca gminy i Burmistrza dot. zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego; 

10) nagranie audio - wideo z przebiegu sesji zamieszczone na stronie internetowej Urzędu 
Miasta i Gminy www.pilica.pl 
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